
(1999/C 96/224) INTERROGAZIONE SCRITTA E-2995/98

di Roberto Mezzaroma (PPE) alla Commissione

(8 ottobre 1998)

Oggetto: Riforma della legge sulla rappresentanza nelle Forze armate in Italia

Il 21 luglio 1998 la commissione Difesa della Camera dei deputati ha approvato il testo della legge di riforma
della rappresentanza nelle Forze armate.

Il contenuto della legge evidenzia la mancanza di volontà politica di una riforma innovativa dell’istituto
rappresentativo per migliorare la condizione militare.

La legge ha incontrato la più completa indifferenza e un’assenza di reazione critica, mostrando un grave e
pericoloso distacco degli appartenenti al personale militare dai contenuti della legge in questione.

Nelle Forze armate dei paesi europei è operante da lunghi anni una legge che tutela in modo ampio e completo i
diritti fondamentali dei militari. Poiché nel 1985 e nel 1997 il Parlamento europeo ha approvato una
raccomandazione per consentire ai militari una rappresentanza reale ed effettiva, non ravvisa la Commissione
la necessità di una specifica raccomandazione, senza per questo ledere l’autonomia del Parlamento italiano, con
cui la nuova legge, in via di approvazione al Senato, recepisca il diritto costituzionale alla tutela dei diritti
fondamentali inalienabili di associazione e si uniformi alle analoghe leggi degli altri paesi europei nell’ambito di
una politica unitaria di difesa nell’UEO?

Risposta del sig. Flynn A nome della Commissione.

(6 novembre 1998)

Il diritto di associazione non rientra nella sfera di riferimento dell’articolo 2 dell’Accordo sulla politica sociale
(Articolo 137 del nuovo Trattao). La questione del diritto di associazione dei membri delle Forze armate rientra
esclusivamente nelle competenze degli Stati membri.

(1999/C 96/225) INTERROGAZIONE SCRITTA E-2998/98

di Renate Heinisch (PPE) alla Commissione

(8 ottobre 1998)

Oggetto: Informazioni relative all’importo degli aiuti comunitari accordati agli istituti di insegnamento superiore
e ai centri di ricerca del Land Baden-Württemberg nel 1997

Può la Commissione far sapere a favore di quali misure sono stati accordati nel 1997 aiuti comunitari agli istituti
di ingegnamento superiore e ai centri di ricerca nel Land Baden-Württemberg e a quanto sono ammontati gli
importi a titolo

1. Del quarto Programma quadro di ricerca, sviluppo tecnologico e dimostrazione?

2. Dei programmi comunitari nei settori dell’energia e dell’ambiente?

3. Delle iniziative comunitarie, in particolare del programma INTERREG?

4. Del programma SOCRATES, «Leonardo da Vinci» e Gioventù per l’Europa?

5. Di altri programmi comunitari?

Risposta data dal sig. Santer in nome della Commissione

(23 ottobre 1998)

La Commissione sta raccogliendo le informazioni necessarie per poter rispondere al quesito. Essa non mancherà
di comunicare il risultato delle sue ricerche non appena possibile.
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